

# 365天“连轴转” 只为患者早康复

高官寨医院赵兴征  
二十六载如一日坚守从医路



只要是患者的事赵兴征都会格外认真对待。

本报8月2日讯(记者 石剑芳 通讯员 刘洪波) “在我这没有门诊日非门诊日之分,只要患者有需求,我会第一时间为他们诊治。在我看来,患者找你看病,就是对你最大的认可,不能辜负他们的信任。”高官寨社区卫生服务中心的赵兴征从医以来365天“连轴转”,但从未改变过自己的服务理念。

1992年大学毕业后,赵兴征被分配至高官寨卫生院,从踏进医院那一刻赵兴征就暗自下决心,“自己要做一枚螺丝钉,哪里需要,就去哪里”。2000年,赵兴征因业务突出、工作勤奋,在全体职工的选举推荐下,当选为医院的业务副院长。2006年,受院委会安排,赵兴征带领十余名职工在辖区十八户办事处设立“十八户分院”,负责该片区居民的基本医疗及公卫工作。经过多年努力,该分院被评为“章丘市示范卫生室”和“先进卫生室”。2017年1月,他被评选为高官寨镇“身边好人”称号,当年8月聘为济南市医院品质管理联盟委员。

刚参加工作时,赵兴征认为要想做好一名医生,就得理论知识结合到实践中。于是利用其他医师看病的时候,在一旁仔细聆听记录;遇到疑难问题,积极请教老大夫;与此同时,有了实践经验,他就利用业余时间再翻看

课本巩固诊疗技能。仅3年时间,赵兴征的诊疗技能和专业知识越来越突出,逐渐成为了医院骨干医师。

在日常诊疗中,赵兴征不仅是身体上的医生,更是患者心理上的医生,无论是家长里短还是心情压抑,他们都愿意跟他聊聊。就这样成了患者们在医院的“熟人”。“赵医生,上次来医院没看见您,总感觉心里不得劲,今天赶集专程过来看您。”家住魏化林村的老李患老慢支十几年来,一直是赵兴征为其诊疗。

有时为了抢救一例急危患者,赵兴征在患者床前24小时观察病情变化是常事。有一年冬天下着大雪,赵兴征接到一位患者家属的电话,表示自己的父亲排尿困难,肚子胀得难受,因多年瘫痪在床,请他上门给插个尿管。他立即到医院拿了相关器械用品,驾车到患者家中,对患者进行基本查体后,诊断其因前列腺增大引起的尿潴留,需要导尿。经过一系列娴熟操作,成功为患者解除了痛苦。

“虽然雪路难行,到家已是凌晨1点多,但是想到患者感谢的话语,一切都值了。”赵兴征还表示,既然选定了从医路,无论有多大困难都会坚守岗位,现在医疗条件越来越好了,自己也对未来越来越有信心。

# 两年开展两项新手术 专治神经疾病

区人民医院刘志国  
深耕神经外科为疼痛“减负”



正在进行微血管减压术的刘志国。 本报记者 石剑芳 摄

本报8月2日讯(记者 石剑芳)

三叉神经痛、面肌痉挛是常见脑神经疾病,难以忍受的剧烈性疼痛常常严重影响患者的生活。章丘区人民医院刘志国开展三叉神经痛、面肌痉挛微血管减压术(MVD)治疗三叉神经痛及面肌痉挛,颈动脉内膜剥脱术(CEA),治疗头晕、肢体麻木无力、脑供血不足,防治脑中风,取得良好效果。

据了解,刘志国担任该院神经外科副主任兼科教科副主任,对中枢神经系统肿瘤、外伤、脑血管疾病具有较深造诣,尤其对三叉神经痛、面肌痉挛等中枢神经系统功能性疾病,颈动脉

内膜剥脱术防治脑梗塞以及高位颈椎手术更有独到之处,于2016年5月成立三叉神经痛及面肌痉挛诊疗中心,并率先开展“三叉神经痛及面肌痉挛MVD手术,四脑室、脑干肿瘤切除术”。

近期,他又专赴北京学习,率先开展颈动脉内膜剥脱术(CEA),远远走在国内前列,面对庞大的脑中风人群,颈动脉内膜剥脱术(CEA)将是继三叉神经痛及面肌痉挛MVD手术后的又一大特色专业。

刘志国表示,自己多年来致力于神经疼痛的相关研究,就是为了让更多的患者能通过自己的手术重获健康。

## 提升服务技能 保障母婴安康 章丘区妇幼保健院 举办妇幼联盟健康教育基层培训

本报8月2日讯(记者 支倩倩 通讯员 张天滋)

为提高章丘区基层妇幼健康工作人员的服务技能水平,保障母婴健康安全,近日,章丘区妇幼保健院举办妇幼联盟健康教育基层培训暨章丘区妇幼健康服务技能竞赛。济南市妇幼保健院病理产科主任单瑞芹、产前诊断科主任金华,济南市妇保所贾洪毅主任受邀参会并进行授课。区妇幼保健院副院长柏文红、副院长张卫民及全区各医疗机构70余名妇产科及妇幼保健人员参加。

会上,单瑞芹主任对高危妊娠、妇产科医生临床思维培养等方面进行了精彩授课,金华主任对孕产期保健等相关内容作了细致讲解,贾洪毅主任向参

会人员详细解读了妇幼保健工作的相关政策和规范。柏文红副院长从孕前和孕期保健方面作了专业指导。张卫民副院长重点对预防艾滋病、梅毒和乙肝母婴传播的内容作了精彩讲解。

培训结束后,对各医疗机构选派的孕产期保健业务人员进行闭卷综合笔试和专业技术操作考核。据介绍,下一步章丘区妇幼保健院将按照相关文件要求,积极开展宣传动员工作,营造良好竞赛氛围,并针对自身工作薄弱环节,有计划、分步骤地做好人员技术培训,切实规范孕产期服务行为,不断提升高危妊娠筛查、识别与转诊服务质量,保障母婴安康。

## 快乐拿文凭 学习伴终身 ——走进章丘电大,成就美好生活

### 章丘广播电视台大学

成人学历教育、专升本、高起专。教育部电子注册,国家承认学历。在这里可以学知识,拿文凭,交朋友。

招生热线:0531-83312041 83314689

学校地址:桃花山路2187号。

特别说明:名额有限,先报先得,赶快来报名。

### 章丘社区教育学院

专业设置:舞蹈、瑜伽、素描、书法、国画、围棋、钢琴、计算机等多门课程,并邀请专家定期举办各类公益讲座。

公益培训不收费,活到老,学到老,真好!

报名热线:0531-83312711

学校地址:山泉路1359号。

特别说明:所有课程,预约报名,额满开班,欢迎居民自发组织学习团队。

走进电大,遇见最美的自己

选择电大,成就最美的未来

## 关于申报第六届 章丘质量奖的通知

各镇人民政府、街道办事处,区政府有关部门,各有关单位:

经区政府同意,决定组织开展第六届章丘质量奖评选。现将有关事项通知如下:

### 一、申报对象及条件

章丘质量奖设“章丘质量奖(组织)”和“章丘质量奖(个人)”2个奖项,质量管理绩效显著、质量水平领先、为全区经济社会发展作出重要贡献的组织和为质量振兴工作作出突出贡献的个人均可申报。鼓励具有自主知识产权、创新能力强、质量管理先进、符合产业发展方向、成长性较强的中小型

企业申报市长质量奖。

### 二、申报程序及时限

申报组织和个人应于2018年9月1日前将申报材料报送章丘质量奖评审委员会办公室(区市场监管局217房间)。

联系人:焦健 张乐新

联系方式:83230860,zqzljg@163.com

具体申报条件及有关政策文件、申报表格可登录“章丘政务网”进行查询和下载。

济南市章丘区市场监督管理局

2018年8月2日